

李國忠先生

榮譽院士

讚辭

「友」字由兩個「又」組成，即《說文解字》所謂「相交友也」，以示友好。良朋益友自遠來，志同道合，舞雩歸詠，豈不樂乎？至於何謂益友，《論語》有云，「益者三友」，即「友直，友諒，友多聞」。「直」就是正直，「諒」就是誠信，「多聞」就是見聞廣博。志向相投，以此匯良朋益友，聚四方英才，聯合同心，其利斷金。香港中文大學聯合書院校友會會長李國忠先生，直諒而多聞，致力維繫良師益友情誼，承先敢創，開來繼往，誠可風也。

李國忠先生為本校理學院校友，主修生物化學，獲榮譽理學士學位。畢業後繼續進修攻讀法律，並獲倫敦大學頒發榮譽法律學士學位。在香港大學考取了法律專業資格後，在1997年起成為香港特別行政區高等法院律師，轉到法律界工作，並開設律師事務所，目前為李國忠蘇全富律師行及鄧啟明律師行的合夥人。此外，李先生先後獲委任為婚姻監禮人及法律援助處委任律師等職務。

以直會友。李國忠先生先修讀生物化學，後攻讀法律。前者是研究生物體之內化學過程的科學，窺探自然之法；後者為用來規範個人行為的規則，施行約己之律。無論是自然之法還是約己之律，都要求有曲直分明的科學態度。正如李先生所說：「生物化學和法律其實都是一門科學，全靠邏輯思考和分

析能力」。他本着這種科學觀，處事待人，實踐「是謂是，非謂非」這份正直不阿的精神。再憑着專業知識，熱心幫助學弟學妹，回饋母校。正是這種正直的心，贏得校友的信任，先後擔任聯合書院校友會幹事、理事、理事會主席、會長等職務。凝聚校友，廣結良緣。

以諒會友。李國忠先生在服務校友的經歷中，受到不少為人信實、真誠可靠的學長所感染，也培養了以誠信待人的態度。所謂見賢思齊，他以學長為榜樣，從而端正自己的人品，並以誠待人。他說：「我們在青澀的歲月裏，就看到師兄們的榜樣。好像張煊昌博士，每次主持會議都很嚴謹認真地解決問題，為人有誠信，我們一直跟他學習。又好像何（萬森）師兄，活力充沛，毫無私心，全心奉獻，都是我們學習的榜樣。」這份信實無私的精神，深深影響了李先生在校友事務的工作。他積極推動成立聯合書院岑才生學長計劃、聯合書院學生暑期實習計劃等多項工作，不辭勞苦，啟迪後進，並深信「生命影響生命」，坦言「希望同學能從師兄師姐身上學到積極的人生觀，然後再影響他們身邊的朋友」。曾住在湯若望宿舍的校友，在一次訪問中憶述，李先生當時擔任宿生會主席，籌辦首屆紅綠歌唱大賽。後來積極邀請其他宿生繼續接棒，一屆接一屆，延續舉行至今。雖然宿舍歌唱比賽看似小事，但李先生通過無私的熱

誠，親力親為，成功感染身邊每個人，見微知著，體現了「生命影響生命」，在下一代為奉獻精神播下了種子，大有薪火相傳之效。新民存誠，誠以待人，堪為示範。

以多聞會友。李國忠先生博學多聞，通過校友事務工作，聯繫校友，更好服務母校、貢獻社會。他指出：

「一個人的生活應該是全面而廣泛，方能真正了解社會的需要和發展。……參加校友會的工作正好拓寬我的生活圈子，開拓了人際網絡，令我接觸到不同層面的人，也參與了籌組不同種類的活動，了解一些日常工作不會接觸到的東西。」他不時鼓勵學弟學妹，寄語年輕人，應善用大學生的身分，擴大生活圈子，並認為：「今日所修的科目，不會限制了你將來的發展，反而更應該多參與不同的學會、交流活動，拓寬自己的眼光，增廣見聞，也是為將來的人生階段作好準備。」多聞曰博，少聞曰淺，他以自身博聞多見的經驗，言教身教下一代，讓年輕校友獲益匪淺。

李國忠先生畢業後，不忘回饋母校，多次捐助各項學生活動、獎學金，推動校友捐款。對母校嘉惠良多，受惠學子，欣承厚澤，深表謝忱。他多年來熱心幫忙母校，如擔任聯合書院校董會副主席、聯合書院基金會副主席等重要職務，也曾任大學校董會校董、大學校友會聯會會長等，報效母校，飲水思源。

直諒多聞匯益友，開來繼往聚英才。主席閣下，李國忠先生承先敢創，聯合前航。致力凝聚師友力量，團結校友，捐助母校，提攜學弟學妹，在於造福學子，貢獻社會。為表揚李先生的熱誠投入、無私奉獻，本人謹恭請主席閣下頒授榮譽院士銜予李國忠先生。

此讚辭由中國語言及文學系系主任鄧思穎教授撰寫